中共漯河市委机关报 中共漯河市委主管主办 漯河日报社出版

2022年8月29日 星期一 农历壬寅年八月初三 今日8版 总第8525期

国内统一连续出版物号: CN41-0014 邮发代号:35-53 投稿信箱:lhrb001@163.com 网址:http://www.lhrb.com.cn

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大 围绕省委"两个确保"奋斗目标、 重要部署,全方位推动高质量发展, 担使命,更加出彩当前锋,为全面推进现代化漯河 建设不懈奋斗。

中共河南省委"中国这十年·河南" 主题新闻发布会举行

楼阳生作主题发布并答记者问 王凯等回答有关提问

《河南日报》消息 8月28 日,中共河南省委"中国这十 年·河南"主题新闻发布会在郑 州举行。省委书记、省人大常委 会主任楼阳生作主题发布并回答 记者提问,省委副书记、省长王 凯回答有关提问。

省委副书记、政法委书记周 霁,省委常委、常务副省长孙守 刚,省委常委、组织部部长陈舜 回答有关提问。省委新闻发言 人、省委常委、秘书长陈星主持

楼阳生在主题发布时说,这 十年,习近平总书记四次视察河 南,寄予我们"奋勇争先、更加 出彩"的殷切期盼。亿万河南干 部群众用行动践行"两个维护", 用成果感恩领袖关怀, 办成了一 件件想办的大事要事, 交出了一 份份真金白银的出彩答卷, 迈上 了一个个高质量发展的新台阶, 地区生产总值实现了3万亿元、4 万亿元、5万亿元的跨越,今年 有把握超过6万亿元,为稳大盘 尽责任做贡献。

楼阳生从6个方面介绍了十 年来河南经济社会各项事业发展 取得的成就。

一是坚持把现代化河南建设 作为中心任务。把发展作为解决 一切问题的基础和关键, 把稳增 长和调结构统一起来, 生产总值 年均增长7.1%,居民人均可支配 收入实现翻番。去年召开省第十 一次党代会,在新的历史起点以 前瞻30年的眼光想问题、作决 策、抓发展,作出锚定"两个确 保"、实施"十大战略"重大部 署。今年以来,按照党中央"疫 情要防住、经济要稳住、发展要 安全"重大决策部署,高效统筹 疫情防控和经济社会发展, 持续 开展"万人助万企"、"三个一 批"项目建设、"四个拉动"等, 上半年生产总值增长3.1%,不仅 稳住经济大盘,而且核心竞争力 不断增强。我们有信心有决心 "勇挑大梁",确保实现经济发展

二是坚持久久为功建设国家 创新高地和重要人才中心。把创 新摆在发展的逻辑起点、现代化 河南建设的核心位置, 去年研发 经费投入首次突破1000亿元,今 年前7个月,技术合同成交额达 620.8亿元、增长145.6%,创新 发展成为现代化河南建设的主旋 律、最强音。深化"五链"耦 合,坚定以制造业高质量发展为 主攻方向,战略性新兴产业、高 技术制造业占规上工业比重分别 提高到24%、12%, 盾构、新能 源客车、光通信芯片、超硬材料 等产业技术水平和市场占有率居

三是坚持在推动乡村振兴中 建设农业强省。着力打好粮食生 产这张王牌,累计建成高标准农 田7580万亩,粮食产量连续5年 稳定在1300亿斤以上,今年夏粮 总产762.61亿斤、单产447.25公 斤/亩,均再创新高。着力实施种 质资源保护利用等六大行动,组 建神农种业实验室, 谋划打造 "中原农谷",在打好种业翻身仗 上展现河南担当。持续深化农业 供给侧结构性改革, 推动酒业、

全国前列。

奶业、中医药业振兴,农产品加 工业成为全省第一大支柱产业。 如期打赢脱贫攻坚战, 健全防止 返贫动态监测和帮扶机制,实施 乡村建设行动,推动巩固拓展脱 贫攻坚成果同乡村振兴有效衔

四是坚持用改革关键一招破 坚冰激活力。深化"放管服效" 改革,组建省行政审批和政务信 息管理局、省政务服务中心, 贯 通省市县乡的一体化政务服务网 全面建成,一枚印章管审批和企 业投资项目承诺制全面推行,去 年全省市场主体突破850万户、 是十年前的3倍,企业对营商环 境的满意度提升至90%。加快国 资国企改革,省属国企盈利创历 史最好水平。有序推进地方金融 改革,中原银行吸收合并3家城 商行、总资产超过1.2万亿元。完 成省直事业单位重塑性改革, 机 构精简 60.7%, 编制精简 46.9%。实施县域"三项改革", 做强市本级,推动中心城市"起 高峰"、县域经济"成高原"。

五是坚持经济社会发展绿色 低碳转型。坚定践行"绿水青山 就是金山银山"理念,黄河河南 段建成标准化堤防501公里,"四 乱"问题动态清零,劣V类水质 断面全面消除,30万滩区居民迁 建任务圆满完成,沿黄生态发生 深刻变化。扛牢确保"一泓清水 北上"的政治责任,开展南水北 调后续工程建设等14个专项行 动, 丹江口库区及干渠河南段水 质保持Ⅱ类以上,累计调水超过 500亿立方米。全力打好污染防 治攻坚战,落实"四水四定",有 序推进碳达峰碳中和,2021年城 市空气质量优良天数达256天, 单位生产总值能耗十年累计下降

六是坚持以党建"第一责 任"引领和保障发展"第一要 "。调整规范省委议事协调机 构,组建省委财经委、省科创委 等,将党的领导具体化制度化规 范化。坚持新时代好干部标准, 圆满完成省市县乡村党组织换 届,(下转04版)

本报讯(记者 张晓甫)8 月26日, 市政府与中国农科院 作物科研所签订服务"三个转 向"科技包市战略合作协议。 市长秦保强与中科院院士、中 国农科院作物科研所所长钱前 分别致辞。市委副书记贾宏宇 主持。市委常委、统战部部长 乔彦强,中国农科院作物科研 所栽培耕作中心主任李少昆出

秦保强代表市委、市政府 向中国农科院作物科研所长期 以来对漯河发展的关心与支持 表示感谢。他指出, 漯河高度 重视"科技兴农、科技强 农",超常规大力度加大研发 投入, 高标准建设中原食品实 验室,以食品产业创新发展有 力推动农业供给侧结构性改 革,积极探索典型经验模式, 有效稳住了农业基本盘。中国 农科院作物科研所作为中国作 物科学领域的创新中心、国际 合作中心和人才培养基地,在 推动农业科技创新、服务地方 经济、培养高层次科研人才等 方面发挥了重要作用。希望双 方以此次合作为新的契机,在 人才队伍、成果转化、服务产 业、平台共享等方面不断拓展 广度、做实载体, 打造院地合

作新典范。 钱前表示,中国农科院作 物科研所将聚集先进技术成 果、高层次人才等优势, 支持 漯河农业高质量发展。

在与会嘉宾见证下,秦保 强、钱前分别代表双方签约。

市 签与 略农

秦保

别

省人大调研组莅漯 开展立法调研

李思杰等陪同

本报讯(记者 熊勇力)8 月25日至26日,省人大法制 委副主任委员沈庆怀带领调研 组莅临我市,就《河南省人力 资源市场条例(草案)》《河南 省科学技术协会条例(草 案)》开展立法调研。省科协 主席吕国范,省人社厅党组成 员、副厅长杨昆锋参加调研。 市人大常委会主任李思杰,市 人大常委会党组成员、一级巡 视员杜广全, 市人大常委会党 组成员、机关党组书记张静毅

等陪同调研。 在漯期间,调研组一行先 后到市食品科学技术学会、河 南贾湖农业科普园、舞阳贾湖 酒业、市(西城)人力资源服 务产业园、漯河技师学院、双 汇集团股份有限公司等, 实地 调研我市人力资源市场和科学 技术普及工作,详细了解公共 就业服务、人才交流、"一窗受 理"便民服务以及科普阵地建 设和队伍组织建设等情况。

在25日下午召开的座谈会 上,调研组就《河南省人力资 源市场条例(草案)》《河南省 科学技术协会条例(草案)》 修改完善, 与市人大常委会相 关委室、市政府有关部门负责 同志和部分人大代表、法律专 家座谈交流,广泛听取意见、 建议。认真听取大家的发言 后, 沈庆怀对我市提出的修改 意见予以充分肯定。他指出, 漯河市人大对立法工作、对省 人大安排的立法调研任务高度 重视,组织严密,前期工作做 得很到位。大家提出的意见、 建议都是在认真研读条例原文 的基础上,结合自身工作实际 进行了深入思考后开诚布公提 出的,质量很高、启发很大、 收获很多。下一步,调研组将 认真整理吸纳大家的意见、建 议,并根据意见、建议逐字逐 句修改完善,确保修改后的条 例精益求精,以高质量立法推

动我省高质量发展。

赴京参加座谈会

"中国好人"刘杰返漯

本报讯(记者 于文博)8 月25日,中央宣传部、中央 文明办在京召开座谈会,深 入学习宣传贯彻习近平总书 记给"中国好人"李培生、 胡晓春重要回信精神, 领会 感悟"中国好人"最可贵的 精神品质,交流探讨如何更好 地发挥榜样作用,培育和弘扬 社会主义核心价值观, 带动更 多的人争做社会的好公民、单 位的好员工、家庭的好成员。 我市刘杰作为孝老爱亲"中国 好人"代表与市委常委、宣传 部部长、副市长常英敏应邀参 加了此次座谈会。8月27日, 刘杰返回漯河, 受到热烈欢

27日上午,我市在漯河西

用柔弱的双肩撑起家庭一片 天。2019年9月,刘杰荣登 "中国好人榜"。 "作为'中国好人'代表 赴京参加这次座谈会, 我感到 非常光荣。在北京, 我见到了 李培生和胡晓春同志,和他们 进行了近距离的交流, 他们身 刘杰说,"我会一如既往地做好

站举行简短仪式,欢迎刘杰回

到家乡。据了解,"中国好人"

刘杰是一名军嫂。在家中亲人

接连遭遇变故、老人孩子需要

照顾的情况下,她甘做丈夫后

盾,承担起照顾家庭的责任,

装配式建筑引领绿色发展

在经济技术开发区中粮粮谷 漯河搬迁新建90万吨/年小麦加 工项目工地, 高高的起重机正在 起吊钢结构, 普通建筑工地常见 的脚手架、现浇混凝土等几乎看 不到,显得十分特别。"尘土飞 扬、叮叮当当,是传统建筑工 地给大家的固有印象, 但绿色 装配式建筑却可以像搭积木一 样施工,不仅建筑质量好,而 且省时省力又环保。"该项目负 责人介绍。

绿色装配式建筑是指采用工 厂化生产的构件在工地现场"组 装"而成的建筑。据介绍,与传 统建筑模式相比, 绿色装配式建 筑模式通常七成工序在工厂、三 成工序在现场,可降低能耗 20%,减少建筑垃圾70%,缩短 工期30%, 堪称建筑业的一项革

目前,这种新型的绿色建筑

■文/图 本报记者 张晨阳 不只中粮粮谷项目一处。在漯河 市金沃鑫液压科技有限公司项 目、漯河市久隆液压科技有限公 司厂房项目、漯河市"市民之 家"项目等处,记者均看到类似 的"搭积木"施工模式。

记者了解到,这种绿色建 筑的构件来自临颍县绿色装配 式建筑产业园。8月17日,记 者在河南天成鸿路绿色建筑产 业有限公司生产基地看到,工 人正在加紧生产桥梁钢结构、 工业钢结构、超高层钢结构 等。"钢结构都是工业化、标准 化生产制作,施工时不仅效率 高,精确度也高。"河南天成鸿 路绿色建筑产业有限公司总经 理梁海波说,比如,现在的跨路 桥、人行天桥等施工,使用桥梁 钢结构,效率会大大提高。该基 地年产值30亿元,产品辐射周 边城市, 出口印尼、阿联酋等 国家。(下转02版)



总编辑 石皺英



在河南天成鸿路绿色建筑产业有限公司生产基地,工作人员正在生产钢结构。

源汇区高质量推进重点项目建设

工程车辆来来往往,工作人 员有序施工,一座座高楼拔地而 起……8月22日,位于源汇区沙 澧高新技术产业开发区的漯湾古 镇项目二期工程正在紧张施工。 不久的将来,总投资50亿元、总 建筑面积36万平方米的漯湾古镇 将以更完善的休闲娱乐业态呈现 在全市人民面前。

社长 张炜扬

在沙澧高新技术产业开发区 西扩区域道路建设工程现场,同 样是机器轰鸣,工人在有序施 工。据了解,该工程主要建设五 台山路、澧南新路、永安江路、 飞凤山路、柳江西路、贺兰山 路、湘江西路(下穿高铁)等, 总长17326米, 总投资3.4亿元。 目前,已完成投资1.03亿元,五

台山路建成并试通车。

今年以来,源汇区以项目建 设为抓手,聚焦项目周期管理过 程中的关键环节,力促重点项目 早开工、快建设、早投产。同 时,重点加强用地、资金等要素 保障, 持续开展"三个一批"活 动,不断增强内生动力,备足发 展后劲。

■质量总监:张义长

过优化项目审批流程、减少审批 程序,为重点项目开辟"绿色通 道",加快项目落地开工;持续深 化"万人助万企"活动,落实县 级领导分包、重点项目周例会等 制度,解决项目建设中的困难和 问题,推动项目快建设、早投 产;对项目实施挂图作战,倒排

在推进重点项目建设中,通 工期,任务到天,责任到人,全 程跟踪,推动投资尽早发挥效

> 截至目前,2022年源汇区承 担的28个省、市重点项目总投资 243.3亿元,年度计划投资97.4亿 元,已累计完成投资93亿元,占 年度计划的95.5%。

■校对:谭教园

王会锋 崔永洁 高阳光

上高贵的品质深深感动着我。 身边的事,同时和更多的好人 一起,为打造'好人之城'奉 献自己的光和热。'

本报新闻热线: 15939503609 3139148 广告办理:3132295 3117189 本报地址:河南省漯河市嵩山东支路新闻大厦 手机报订阅方式:发送 lhsjb 到 10658300 (3 元/月) 订报热线:3138872 邮政编码:462001

■值班编委: 泰献礼 齐国锦

■編辑:赵 明

■姜編:柏淑华

零售价:2元 广告经营许可:4111004000038